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Ata nº 23/12 –CMC – 23ª Sessão Ordinária   –
20/08/12

Ata da 23ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte de agosto de dois mil e doze, sob
a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto,  presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva a vereadora Uriety do
Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior  foi a mesma  considerada  aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido.  Projeto de Lei N. 133/2012-CMC – Declara de
utilidade pública a “Associação de Produtores Rurais Serra Azul” e dá
outras providências – Autor:  Vereador  Luiz Carlos  de Souza  Pinto .

Ofício N. 2395/2012/GIDUR/PV  – Assunto: Crédito de Recursos
Financeiros – Orçamento Geral da União – Caixa - Gerência de Filial
de Desenvolvimento  Urbano  e Rural – Elenice Marques  Carraro,
Gerente de Filial S.E; Wilson Alves de Souza Filho, Superintendente
Regional – S.E; Ofício N. 048/SEMFAZ/12 – Informa a Liberação de
recursos financeiros para execução de projetos – Secretaria
Municipal de Fazenda  – Carolina Lenzi, Secretária Municipal.  O
Ofício-020/DIR.ADM/2012 – Encaminha  Balancete  e Prestação de
Contas referente ao mês de junho/2012 do SAAE – Serviço
Autônomo de  Água e Esgoto  de  Cacoal  – Valkiria M.  Bianchini, Dir
Adm/Financ, é encaminhado  para a Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamentos desta Casa. As Indicações N. 285/CMC/2012,
286/CMC/2012, 287/CMC/2012, 288/CMC/2012 do vereador
Fernando Minervino de Farias; 289/CMC/2012, 290/CMC/2012,
291/CMC/2012 da vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado;
292/CMC/2012, 293/CMC/2012 do vereador Fernando Minervino de
Farias; 294/CMC/2012,  295/CMC/2012,  296/CMC/2012 do Vereador
Euzébio Scherrer Brizon; 297/CMC/2012, 298/CMC/2012,
299/CMC/2012 do vereador Antonio Fernandes de Assis;



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

300/CMC/2012, 301/CMC/2012, 302/CMC/2012 e 303/CMC/2012 do
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, são lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao executivo  Municipal.  O Sr.  Presidente Luiz  Carlos
de Souza  Pinto,  atendendo  a solicitação dos vereadores  Uriety  do
Prado Dorofê e Valdomiro  Corá, na  sessão passada, convida o Dr.
Marco Aurélio Blaz Vasquez,  diretor  geral  do Hospital  Regional  de
Cacoal, a ocupar  a tribuna  e este após cumprimentar  a todos os
presentes, coloca-se à disposição para responder a todos os
questionamentos dos vereadores,  sendo  que  foi passado  às mãos
dos mesmos  um  relatório de atividades  do hospital  dos meses  de
janeiro a junho de dois mil e doze, com alguns dados já
consolidados até julho, e nesse relatório constam dados de pesquisa
de autoavaliação do hospital,  porque  é o único hospital  do estado
que implantou programa de autoavaliação, já terminando a primeira
fase de levantamentos  da auditoria,  há avaliação de usuários do
hospital e avaliação de servidores do hospital. Diz que é um relatório
bastante completo e com pontos primordiais,  como número de
consultas, cirurgias,  taxa  de ocupação, de internação. Fala  que  de
janeiro a junho foram realizados em média doze mil exames
laboratoriais/mês, média de seiscentos raio-x/mês, quinhentas
tomografias/mês, quarenta e cinco endoscopias/mês, duzentos
eletrocardiogramas/mês. E com estes números gerais  coloca-se  à
disposição para responder  a questionamentos.  O Sr. Presidente,
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto diz que por duas vezes teve a
oportunidade de utilizar o hospital regional, por questão de família,
agradece ao hospital e servidores da forma como se portou na hora
em que mais precisava. A vereadora Uriety do Prado Dorofê indaga
porque os pacientes não estão sendo operados e a demora da ida
do hospital Unidade Mista até o regional, que explique ainda porque
hoje as pessoas dizem que o hospital regional não está funcionando.
O Sr.  Diretor  Marco  Aurélio diz que  a demora  na  transferência do
hospital municipal  para  o hospital  regional  se concentra  em uma
única área; ortopedia,  não tem pacientes  aguardando  na Unidade
Mista que não seja nesta área específica. Existem casos isolados de
pacientes para nefrologia ou neurocirurgia, que o hospital não faz e
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assim não tem como receber estes pacientes. Diz que a ortopedia é
um gargalo, e se deve unicamente  a questão de material de
próteses, o material  já foi licitado,  empenhado,  pelo estado,  e as
empresas, por força de lei, tem trinta dias para  fazer a entrega
destes materiais. Salienta que os pacientes hoje não querem ir para
Porto Velho, inclusive neste mês foram operados  vinte e cinco
pacientes no Hospital Regional,  pois a família foi no Ministério
Público, e a Promotoria  determinou  que  as famílias comprassem o
material, pois se negam a ir para Porto  Velho.  Fala que o hospital
está funcionando desde dois mil e onze, os números mostram isso,
porém para funcionar de forma adequada é preciso reformular todo
o sistema de  saúde. O vereador  Valdomiro Corá diz  que há quinze
dias o vereador  Celso Adame  fez denúncia nesta  Casa de que  o
diretor do hospital regional estava perseguindo  os portariados
daquela entidade  e colocando  seus portariados,  e ainda indaga se
quando era secretário municipal  de Saúde deixou  algum  remédio
vencer, à época. O diretor regional diz que nunca perseguiu
ninguém, e se o vereador denunciou  gostaria que o mesmo
indicasse quem ele perseguiu para que possa dar uma resposta.  O
que ocorreu é que tem setecentos e quarenta e nove servidores no
hospital regional,  desses  trinta  e um são portariados,  tem CDS,  e
assim desmente  história que  já ouviu  na rua que  o hospital  está
lotado de portariados, que não cabe lá dentro, e a relação é pública.
No início da gestão houve adequações, o que é natural, para ajuste,
algumas pessoas  que já trabalhou  com ele, na secretaria,  foram
levadas para compor o quadro, mas isso foram seis pessoas, houve
ajustes há um mês e pouco atrás, pois houve denúncias do Tribunal
de Contas, em relação a desvio de função, assim houve a nomeação
no Diário Oficial de doze ou treze pessoas  e exoneração destas
mesmas pessoas, em cargos equivalentes, mas dentro da estrutura
do hospital e isso é ajuste administrativo,  e nesta mudança o
hospital perdeu  três servidores  comissionados  porque o quadro do
hospital regional é menor que o quadro da SESAU. De forma alguma
houve qualquer  tipo de perseguição. Em relação a medicamentos
vencidos, diz que isso tem que responder  no foro adequado,
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inclusive foi notificado para ser ouvido numa comissão de sindicância
amanhã e irá prestar esclarecimentos. O vereador Antonio
Fernandes de Assis pede  esclarecimentos  em relação ao hospital
regional, pois a população diz que não se avançou muito em relação
a saúde, e tem pessoas que ficam internados durante muito tempo,
principalmente na área ortopédica, e quer saber como será sanado o
problema, e ainda cita falta de materiais e pede um posicionamento
quanto a isso, bem como agendamento, informações aos pacientes.
O Diretor Marco Aurélio que foram indagados aos pacientes e estes
responderam que, 46%, de que chegaram ao hospital em menos de
quinze dias, mas é menos da metade dos pacientes, 21% esperaram
entre quinze e vinte e um dias, 7% entre trinta e sessenta dias, 25%
tiveram que  esperar  mais que  um  ano,  lógico que  todos  acharam
que demorou,  porém no momento  em que foi perguntado  aos
pacientes se estes estavam satisfeitos, 71,5% estavam insatisfeitos,
percentual grande, mas ao analisar os dados o grande problema, é a
oferta. Dá uma longa e demorada  resposta as indagações do
vereador. Também a vereadora  Lourdes  Kemper  indaga  sobre a
questão do oftalmologista e mamografia. O diretor Marco Aurélio diz
que não entra em sua cabeça contratar  uma pessoa  e esta não
tenha o que fazer, como é o caso do oftalmologista, pois o hospital
tem um quadro de oftalmologista e não um consultório oftalmológico
montado, e essa é a verdade,  e ainda  o secretário de estado  da
Saúde mandou vir os materiais para montar este consultório
oftalmológico, e estes materiais  chegaram  no dia dez ou doze  de
janeiro, quando já era diretor do hospital, e não recebeu o material,
pois o mesmo seria recebido  para ser pago como confissão de
dívida, sem licitação, e salienta que o seu patrimônio, do Dr.
Vazques, foi construído com seu suor, e não tem condições de
vender o que é seu para pagar equipamentos para o estado e assim
não recebeu  o material. Com relação a mamografia  diz que a
empresa Imagem,  terceirizada,  e a máquina apresentou problema,
está parada, e o estado está fazendo uma nova licitação, assim não
sabe precisar em quanto tempo volta a mamografia a funcionar, e se
não voltar  por esta empresa  voltará por outra.  Responde  também
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sobre indagações dos vereadores  Fernando  Minervino  de Farias,
Antonio Masioli fizeram perguntas e tiveram as respostas. O
vereador Cezar Castro diz que encontrou  um cidadão dentro  da
Unidade Mista hoje que está há quarenta e três dias aguardando o
chamado do hospital regional, sendo que no próprio quarto em que
o cidadão está tiveram  paciente  que em uma ou duas  semanas
foram transferidos para o hospital regional. Uma pessoa da Unidade
Mista informou que todos os pacientes que estão na Unidade Mista
esperando transferência para o hospital regional é passada
comunicação por  fax, e achou que isso é muito pouco,  assim quer
saber como uns foram atendidos em uma ou duas semanas e outro
com quarenta  e três dias não foi atendido,  mesmo tendo sido
enviado o fax,  e indaga se este fax chegou  no hospital  regional  e
apagou. O Dr. Vasquez  pergunta  se é caso de ortopedia  e tem a
resposta afirmativa. Assim  informa que provavelmente alguém que
estava no mesmo quarto comprou o material para fazer o serviço e
foi atendido,  foi operado,  e indaga  ainda se foi perguntado  ao
cidadão se ele não quis ir para Porto Velho, porque isso é um ponto
crucial, e salienta que  tem  quatro  pontos:  o paciente pode  ir para
Porto Velho,  orientação da  SESAU;  pode  comprar  o material  e ser
operado; as prefeituras  podem  fornecer  material  e a pessoa ser
operada; e ainda ficar esperando na Unidade Mista, no aguardo de
material de ortopedia, então tem se que ver qual a real situação do
paciente. Em relação ao fax, não é esse o problema,  é o serviço
social telefonar,  conversar  direto  com  o hospital,  se informar.  Não
havendo mais indagações faz suas considerações finais onde
agradece informando  ainda  que sempre  que for chamado  estará
presente nesta  Casa,  pois esta  é sua postura e sempre  continuará
sendo, pois é servidor  do povo  e procura  sempre  achar  a solução
dos problemas  para  o povo,  e transfere  todo este agradecimento
feito para os servidores do Hospital Regional de Cacoal, salientando
que não é fácil agradar a setecentos e cinquenta servidores,  e que
na avaliação houve  80,6%  de satisfação com  a chefia  imediata,  e
isso significa que a equipe de chefe de setores  é uma equipe com
disposição, com afinco e com vontade de fazer a máquina andar, e
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salienta que com um pouco  de tempo e com a colaboração do
estado em transformar  o hospital regional em autarquia  e dar
condições de  administração será o melhor  hospital da região norte
do Brasil, é só uma questão de tempo. Agradece a oportunidade. Em
seguida é lido o Ofício N. 200/SEMAST/2012 – Resposta ao convite
para participar  da Vigésima Terceira  Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Cacoal,  comunicando ausência da Secretaria Municipal
de Assistência Social e Trabalho, por motivo de viagem, se
comprometendo a comparecer em uma sessão re-agendada. - Joyce
Maika Bohn,  Assessora  Especial  Executiva.  A vereadora  Maria  de
Lourdes Kemper do Prado em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente, com direito a apartes,
em razão de haver quatro  projetos de leis para deliberação na
Ordem do Dia desta sessão, o que colocado a apreciação do Plenário
foi aprovado, havendo apenas o voto contrário do vereador
Valdomiro Corá. Pequeno Expediente.  A vereadora Uriety do Prado
Dorofê dispensa a palavra. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do
Prado, PMDB,  agradece  a presença da equipe  técnica do Hospital
Regional, pois é bom  ter informações para  que  possam criticar ou
elogiar e ainda dar  satisfações à comunidade, sabe que muito tem
sido feito,  mas é preciso  melhorar  mais  em todos  os aspectos  no
hospital regional e na saúde de um modo geral. Comenta sobre sua
indicação que pede a reposição de lâmpadas queimadas no distrito
de Divinópolis, onde tem somente a avenida principal e as lâmpadas
estão queimadas  e pede que ofício seja enviado ao secretário
municipal de Obras pedindo o empenho em relação a estas
lâmpadas no distrito de Divinópolis e também no distrito do Riozinho
e na cidade  de Cacoal.  E que  ofício seja enviado  ao secretário de
Obras agradecendo  pela recuperação da Avenida Brasil, Bairro
Liberdade, beneficiando centenas de pessoas. Diz que fez
esclarecimentos na tribuna  desde  o ano passado,  pois quando  o
governo do estado  se propôs a ajudar o município de  Cacoal  com
pavimentação asfáltica, tem acompanhado  os técnicos para ver
principalmente onde tem rede de esgotos,  havendo pontas de ruas
que ficaram sem asfalto, porém já está sendo licitado pelo DER mais
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vinte quilômetros de asfalto para Cacoal, justamente para as pontas
de ruas dos bairros Teixeirão, Floresta, Jarddim Clodoaldo, onde já
tem rede de esgoto e serão contemplado com asfalto de qualidade,
feito exclusivamente  pelo governo  do estado através do DER, e
salienta que não tem nada  a ver com campanha  política, é um
compromisso do governo Confúcio Moura para com a população de
Cacoal. Cita mais um compromisso,  já houve a distribuição de
sementes para os agricultores,  um trabalho desenvolvido pela
EMATER e agora  o governo  do estado  está comprando  setenta  e
oito toneladas  de semente  de arroz,  duzentos  e cinquenta  e seis
toneladas de semente  de milho, para  serem distribuídas para  os
agricultores do estado de Rondônia, e Cacoal receberá uma quantia
significativa, cerca de setenta quilos de sementes  de arroz por
propriedade e quarenta quilos de  sementes  de  milho,  e isto virá a
fortalecer a agricultura familiar e aquecer a economia local, fazendo
com que o agricultor  se anime  a produzir.  Sendo  que hoje tem
compra direta  de produtos  pela  CONAB e se o produtor  tem onde
vender sua produção com preços justos, tem ânimo para produzir.
Pede que  haja  em Cacoal  um  banco  de dados  de informações do
setor produtivo para que se saiba o que está sendo produzido, para
quem vender e para quem precisa, pois se não há essa informação
se tem a produção e não tem para quem vender, porque não há o
banco de dados, e não perca seu produto. Agradece ao secretário de
Trânsito que já providenciou sinalização nas vias onde o asfalto foi
colocado, principalmente, no Bairro Princesa Isabel,  e pede que tal
ação seja feita no bairro  Teixeirão, onde  está sendo  concluída a
pavimentação, emenda  parlamentar  do senador  Valdir Raupp,  de
dois mil e nove.  Pede  que o secretário de  Obras faça manutenção
em trecho  crítico em travessão no final da Linha 12 e recuperação
de ponte entre as linhas 11 e 12, KM 48, sentido FUNAI. O vereador
Celso Adame, PDT, pede que ofício de agradecimento seja enviado
ao senador  Acir  Gurgacz  em razão da emenda parlamentar de  um
milhão de reais para  asfaltamento  total da Avenida  Amazonas,  o
empenho já foi feito e só falta a licitação, e neste  mesmo  ofício
agradecer, em nome da UNIR, pois foi colocada  também uma
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emenda de quatrocentos  mil reais par  construção de uma  quadra
coberta na entidade.  Fala que houve a presença do diretor do
Hospital Regional, e não fez pergunta em razão de que o vereador
Valdomiro Corá fez pergunta em seu nome e assim as duas dúvidas
foram sanadas. Diz que em seu discurso  passado acha que foi um
pouco pela emoção quando disse que alguns funcionários reclamam,
e os vereadores  foram  eleitos para  denunciar,  para  representar  a
comunidade, e o anseio  da  comunidade chegam aos vereadores  e
estes tem que ser passados, e na ocasião alguns funcionários foram
substituídos, mas o senhor diretor veio aqui e tirou todas suas
dúvidas de que Cacoal hoje tem o melhor centro de saúde do estado
de Rondônia, o melhor hospital da região norte, e em breve estarão
sendo atendidas  todas as comunidade  de todos os municípios, e
acredita que Cacoal só tem a ganhar com isso. Pede que ofício seja
enviado ao secretário de Obras solicitando que faça a limpeza do Rio
Pirarara antes  que  comecem  as chuvas  e haja  enchentes,  pois no
Rio Pirarara já a partir das primeiras chuvas não se consegue fazer
mais nada  em suas margens.  Há ainda  um projeto  de ponte  nos
fundos da TV Allamanda  para  ligar o os bairros  Santo  Antonio  e
Liberdade, a comunidade  já ganhou  a madeira,  está disponível só
falta o início da obra, e quer que ofício seja enviado ao secretário de
Obras solicitando que tome todas as providências necessárias,
aproveitando a temporada de seca para que dê início na obra, sendo
que a abertura  da rua é outro processo não depende  se está
chovendo ou não para ser realizada.  Fala que esteve nas linhas
ontem, linhas 09, 10 e 11, e o povo tem reclamado do patrolamento
que é feito, é um patrolamento  não direciona  qualidade  e busca
resolver alguns  problemas,  me um trabalho  paliativo,  mas tem se
que fazer  trabalho concreto,  com tecnologia, para suporte a época
da seca e também o período das chuvas,  e cita como  exemplo  a
Linha 08, totalmente patrolada, mas infelizmente, quem trafega ali
de moto tem dificuldade  muito grande,  devido a poeira,  pois a
estrada não foi compactada, não usaram caminhão pipa para molhar
a terra, quando  de patrolamento.  O vereador  Paulo Cezar Pupo
Castro, PV, fala que ontem esteve reunido com alguns moradores na
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residência da Regiane,  no bairro  São Marcos,  e foram  discutidos
vários assuntos a respeito do bairro, e um deles é a preocupação em
relação a responsabilidade  da secretaria de Educação ou da
administração quanto ao transporte escolar, e confessa que todos os
dias quando  sai de sua residência e passa  pelo São Marcos  e na
Rodovia do Café se depara com aproximadamente  cinquenta
crianças, pois está vendo a hora de acontecer o pior, de acontecer
acidente com uma destas crianças, e preocupado com esta situação
apresentou indicação, de número trezentos, para o prefeito para que
tome providências com a máxima urgência quanto  ao roteiro do
transporte escolar no bairro São Marcos, e que ao invés de pegar as
crianças na Rodovia  do Café, o ônibus deva passar pelo  menos na
rua principal, para que as crianças não fiquem mais na Rodovia do
Café aguardando o ônibus escolar, e ainda chegando na escola até
com uma hora e meia de atraso, e isso é absurdo.  Diz que a
indicação será enviada para a secretaria de Educação, mas tem boa
notícia, esteve hoje no gabinete do prefeito, levou essa situação, e o
prefeito lhe garantiu  cem por cento,  que amanhã esse problema
será solucionado.  Diz o vereador que gostaria que as pessoas
presentes na sessão do bairro São Marcos, escolham um pai e uma
mãe, para ficar amanhã onde as crianças ficavam,  esperando  o
ônibus, e conduza o motorista do ônibus, para andar no bairro para
pegar as crianças, e que  os nomes  escolhidos  lhe  sejam passados
para que possa informar  ao motorista do ônibus. Informa que
amanhã o ônibus irá adentrar ao bairro São Marcos.  Diz ainda que
foi convidada  para  estar  presente  hoje,  nesta  sessão, a secretária
municipal de Ação Social, Srª Bela Borghi, para falar sobre a questão
da água, do esgoto,  as questões sociais do bairro  São Marcos,  e
houve resposta de sua assessoria que a mesma não poderá
comparecer nesta sessão, pois só chegara  amanhã no município,
assim hoje estará entrando um requerimento assinado por ele, Cezar
Castro e pelos vereadores Fernando e Corá, convocando a secretária
para estar presente  na próxima segunda-feira,  e o requerimento
será lido e votado  hoje.  Comenta  sobre  a questão da  água, e em
conversa com o prefeito também falou da água, o mesmo informou
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que a administração já está entrando em acordo com a
Procuradoria, junto ao Conselho de Habitação, para ver a legalidade
de ligação de água no bairro São Marcos, e ressalta que o prefeito
demonstrou bastante preocupação e interessado  em resolver o
problema da  água. Conversou  ainda sobre  a construção de ensino
infantil no bairro São Marcos, uma conquista sua, e já tem duzentos
e noventa  e um mil reais para construção de creche  no bairro;
conversou em relação a igreja e o prefeito  deu a certeza  de  estar
apoiando a construção da comunidade  São Marcos. Fala que
enquanto estiver  como  vereador  estará lutando acirradamente nas
questões do bairro  São Marcos,  pois tem interesse  que o bairro
progrida, beneficiando o município, e a ele,  vereador Cezar Castro,
pois mora  próximo e o que  for de benfeitoria  para  o bairro,  será
beneficiado. O vereador Valdomiro Corá, PV, diz que quer
homenagear a dois pioneiros  de Cacoal, um seu amigo Antonio
Pedro, primeiro  goleiro  do time de Cacoal,  e que  o mesmo  deve
levar documentação a seu gabinete,  para  que  seja homenageado
pelo seu trabalho  neste município e ainda  por ter sido um bom
goleiro neste município; e também ao Sr. Valfrido  João da Silva,
outro pioneiro de Cacoal e que também deve levar documentação a
seu gabinete. Diz ainda o vereador Valdomiro Corá: “Eu gostaria de
enviar ofício ao Ministério Público sobre a falta de respeito, a falta de
consideração, para os moradores  do bairro  São Marcos,  porque os
moradores do bairro  São Marcos,  são ali mais de cento e trinta
famílias, estou  aqui  com  abaixo-assinado, onde  eles estão ali sem
água, e eu acho tão fácil, vereadora Ury, Cezar, demais vereadores
desta Casa, tantas situações ‘difícil’, que nosso Brasil passa,
imprensa mostrando  o que passa no Congresso  Nacional,  o que
passa no Senado  da República, o que passa na Presidência da
República, e querer  massacrar  as pessoas  que precisam  de uma
água para dar banho numa criança, eu até gostaria de chamar estes
dez vereadores,  que tem vários vereadores disputando a reeleição,
que a gente ‘resolvisse’ este problema, pedisse para o prefeito padre
Franco para  levar  a água, liberar  a água, que  é que tem liberar  a
água? Estão na Justiça, vai resolver? Mas o PT sempre pregou que
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quem não tivesse teto tinha  que  ganhar  moradia,  sempre  pregou
que quem não tinha terra tinha que ter se pedacinho de terra e hoje
eles estão no poder com ‘pacotão’ de dinheiro por este Brasil afora,
né, meu amigo,  deveria  estar repartindo  o pão de cada  dia com
todos os brasileiros,  o brasileiro  merece  o carinho  de todos. Eu
gostaria também, senhor  presidente,  de enviar  ofício ao secretário
da SAAE, Pereira, para que ele viesse dar explicações porque tanta
perseguição aos moradores  do São Marcos,  do Setor Industrial,
como ele quer que o Setor Industrial desenvolva emprego para este
povo de Cacoal. Porque? Gente de Brasília, o prefeito traz,
procurador de Minas  Gerais  o prefeito  traz,  porque  não valoriza  o
povo de Cacoal? Então eu gostaria senhor presidente que convidasse
o Pereira par vir dar explicações o porque de tanta perseguição com
este povo  tão trabalhador, com  este povo  que  luta para  ganhar o
pão de cada dia e não tem apoio, tanto do prefeito como do Pereira.
Eu sei que esta Casa faz o que pode, é muita cobrança. Eu gostaria
também, senhor presidente, de enviar ofício ao prefeito do município
de Cacoal,  que  ele diz que  o prefeito  é ficha  limpa,  mas a outra
candidata também é ficha limpa, ele sabe que ele entrou na Justiça
para impugnar a candidatura da Glaucione  à prefeita de Cacoal, e a
Justiça liberou, deu documento:  “Vai à luta, Glaucione,  você é
candidata oficial, no município de Cacoal, porque a senhora é ficha
limpa”. Agora,  o que eu não entendo, o prefeito padre Franco, até
concordo com ele quando ele fala que é ficha limpa, mas ele trouxe
secretário lá de Ministro  Andreazza,  e ele saiu  foragido  de  Cacoal,
“Ex-prefeito do PT de Rondônia tem a prisão decretada pela Justiça”,
e esse homem estava na passeata, vereador  Fernando, sábado de
manhã, estava na passeata junto com o prefeito padre Franco, e a
secretária Bela Borghi que falou aos moradores do São Marcos que
não gosta de pobre, estava também na passeata,  então essas
pessoas deveriam criar  vergonha na cara e não andar na passeata
do prefeito, Cezar Castro, quem, quem são eles para desfazer. Eu no
passado, eu ao tenho vergonha de dizer, eu não tenho vergonha de
dizer, para ‘mim’ comer um doce de ‘abróbra’ ou uma Maria-mole ou
um suspiro,  eu  catava lixo para vender,  eu catava osso,  eu catava
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alumínio, eu  catava mamona,  e hoje,  graças a Deus,  sou vereador
do povo  de Cacoal,  para  mim  é um orgulho  muito  grande ser um
vereador do município de Cacoal,  por  um segundo mandato, então
eu só tenho  que  agradecer  a Deus,  e pedir  a Deus  que  abençoe
todos vocês, vocês são filhos de Deus e todas as pessoas que estão
perseguindo vocês aqui  na terra  um  dia  vão pagar  por isso. Mas,
conte com o vereador  Corázinho, conte  com o meu  amigo  Cezar
Castro, vereadora Ury, vereador Fernando, vereador Katatal,
Toninho Emater,  Zebin  Brizon,  Lourdes  Kemper,  Toninho  Masioli,
Celso Adame,  que  nós somos seus representantes,  cobra  de nós,
gente, não tenham vergonha não, porque agora são todos políticos
pedindo seu voto de confiança, porque depois que vocês votam ‘nós
não pode ’ te atender, que quero dizer para vocês e quero repetir, o
vereador Corázinho mora na Avenida São Paulo, 2134,  em frente a
feira do dia de sábado, em frente  a SEMTTRAN,  nos fundos  da
‘Luzitana’, procura, eu sempre digo, aprendi, tem pouco tempo que
aprendi isso, que ninguém sabe o que o calado quer. Então gente,
ó, vocês que  precisam do vereador,  precisa  do seu  representante,
procura a gente,  nós fomos eleitos para  trabalhar  por vocês. Um
outro ofício, senhor  presidente,  eu até gostaria  de enviar  para  o
prefeito, como  ele é o ficha limpa do município de  Cacoal,  cadê o
dinheiro do concurso público, concurso público do município foi feito,
foi feito, a empresa  prestou  seu trabalho  no município de Cacoal,
ninguém provou  nada que essa empresa prestou uma mal serviço,
as pessoas ‘passou’ e não ‘foi’ chamadas,  sabe porque  não foi
chamada, porque ‘passou’ pessoas que quer trabalhar no município
de Cacoal  que  não é do partido do prefeito,  e ele sabia que tinha
eleição, então ele preferiu  investir seus dois, três milhões, em
portariados para estar  ajudando seu  povo,  seu  povo que agra, até
não sei se é certo ou errado, uma perseguição em cima do servidor
do município, principalmente os portariados, que tem obrigação de ir
na passeata,  gente, vocês não obrigados  a ir em passeata  de
ninguém, vocês são obrigados a trabalhar pelo município de Cacoal,
só isso, de segunda-feira a sexta, sábado e domingo é descanso de
vocês, e qualquer coisa que precisar do apoio do vereador Corazinho
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pode me procurar,  agora  eu gostaria  de dizer,  senhor  presidente,
que tanto dinheiro  que arrecada  no município de Cacoal,  porque
trazer um  procurador  de Minas  Gerais,  por nome  de Arnaldo,  que
não respeita vereador desta Casa? Eu até gostaria, senhor
presidente, de cobrar de V. Exª, que eu fiquei chateado quando este
vereador falou de me prender,  eu gostaria que ele ‘trazia’ um
camburão de polícia para me prender, porque eu só fui defender o
povo, se for defender o povo, eu não quero mais ser vereador não,
gente, se for proibido defender a população de Cacoal, eu não quero
ser mais vereador  nesta Casa. Para quê? Só para ganhar dinheiro?
Eu tenho outro meio de ganhar  dinheiro. Eu gostaria, senhor
presidente, que na sessão passada eu fui meio criticado aqui depois
de meu discurso, só que eu quero dizer a população de Cacoal, que
eu não negociei cargo nenhum,  com governo do estado, com
governo municipal,  nem  com  vice-governador,  nem com  deputado
estadual, deputado  federal,  senador  da República, Corazinho  não
negociou, e eu sei de caso que  teve gente  nesta  Casa aqui  que
negociou, teve gente aqui nesta Casa que foi lá pedir para o
governador: “Pelo amor de Deus deixa eu ficar no meu lugar, que eu
fico do lado do homem,  que  eu fico do lado do prefeito ”, então
quando as pessoas  usam  esta tribuna  para  falar  mal do vereador
Corazinho tem que vir e mostrar documento: “Aqui, vereador, o que
você fez de errado”, tem que vir aqui e mostrar, que eu, o que falo
aqui eu não tenho  medo,  uma vez um vereador  aqui  mandou um
requerimento para a polícia civil, para ‘mim’ provar como tinha
alguns colegas vereadores  que tinham  portarias,  até hoje estou
esperando o juiz me chamar, juiz, promotor, polícia federal, eu estou
doidinho para  ir, doidinho para  ir, para  mostrar  como  tem.  Agora,
dinheiro, dinheiro  para investir na saúde, igual um dia desses,
médico, um senhor de idade chegando ali na Unidade Mista morreu
por falta de médico, dinheiro que deveria estar fazendo o muro ali
do cemitério da Linha 06, não tem. Até um dia eu fiquei até
envergonhado, até quero  saber  do meu  amigo  Edson  Leite,  como
que foi aquela  matéria, que diz que um cachorro  entrou  ali no
cemitério da Linha 06, cavoucou a cova ali, saiu com um pé de um
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ser humano, do município de Cacoal, nós temos que saber, olha, o
parente desta pessoa tem que entrar no Ministério Público, na
Justiça e pedir indenização, é uma falta de consideração com o ser
humano, mesmo que se foi,  mas deve respeitar a família de quem
ficou. Que Deus abençoe cada um de vocês, conte com a gente, e
precisando do vereador  Corazinho  estou  à disposição. Um abraço,
fiquem com Deus.” O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, diz
que a comunidade de Cacoal, que é uma comunidade bem cuidada,
tem tido zelo, é uma  cidade  agradável para  se morar,  e todas  as
pessoas que por Cacoal passam  tem a vontade  de aqui morar.
Comenta sobre a questão da saúde, dos esclarecimentos dados pelo
diretor do Hospital Regional, em relação a compra de
medicamentos, e que é necessário que o Executivo possa chamar o
Tribunal de Contas, o Ministério Público para encontrar uma maneira
de resolver  a questão de compra  de medicamentos,  e que  nesta
semana esteve na CPL, e o povo muito reclama da falta de
medicamentos, e vários pregões eletrônicos foram feitos e não tem
ninguém que venda, pois na orientação, segundo Tribunal de
Contas, é que  tem  que  comprar  n a tabela  nacional do SUS,  e aí,
infelizmente, todas as compras estão com problemas,  pois os
empresários não querem  entregar  os medicamentos  pelo custo
praticado pela  tabela,  e daí o município não tem como comprar,  e
daí faltam medicamentos  nos hospitais. Então que ofício seja
enviado ao prefeito solicitando que procure urgentemente uma saída
para aquisição de medicamentos, pois desta forma, se chega ao final
do ano e não se compra nada. Diz ainda que ouviu os
esclarecimentos do diretor  do Hospital  regional,  e sabe que lá a
questão de logística é inquestionável e espera  que a equipe possa
sanar as dificuldades que hoje a população tanto clama, e que foram
promissoras as informações prestadas nesta Casa. Destaca ainda o
projeto de  lei de  piso  salarial dos professores,  dos profissionais da
Educação e diz de sua  satisfação de estar  aprovando o reajuste  e
parabenizando estes profissionais.  Diz que a a meta do IDEB  de
2011 é uma das melhores do estado, a meta a alcançar em dois e
treze era de 5,2, e já foi alcançada em dois mil e onze, o que
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significa dizer que o dever de casa está sendo feito, e isto
engrandece. Salienta ainda que a média do IDEB é a média acima da
média nacional e isto o orgulha, sabe de todas as dificuldades, que
com  certeza serão resolvidas, através da educação, transformando,
dando oportunidade para que crianças e jovens possam buscar a sua
transformação profissional  e lutar  pela  empregabilidade. Pede  que
ofício seja enviado agradecendo  a todos os profissionais da
Educação, em Cacoal,  e também ao pessoal  de apoio.  Fala de sua
indicação que pede que seja resolvido urgente o problema de acesso
entre os bairros Limoeiro  e Vitória, pois  tem um trecho escuro e é
difícil para as pessoas irem para ir à escola, então que a iluminação
pública seja  ali colocada.  Pede  ainda o cascalhamento das ruas do
bairro Vitória, e ainda que o secretário de Trânsito coloque placas de
sinalização de trânsito e redutor de velocidade na Avenida Almirante
Tamandaré, bairro Nova Esperança. Que ofício seja enviado ao
secretário de Educação solicitando uma maior agilização nos
processos licitatórios com relação a merenda  escolar, que seja
comprada diretamente do produtor familiar, pois tem mais de cento
e trinta e cinco produtores,  que produzem  alimento  com maior
segurança alimentar e estão com dificuldades de entrega. Fala que
hoje vai ser lido relatório da Comissão em relação a medicamentos,
pelo vereador  Antonio Masioli, e salienta  que é necessário cada
vereador estar atento aquilo que é denunciado, e não se pode jogar
um fato  que  não conhece,  para  tirar  proveito  político, tem  se que
buscar a realidade,  este é o trabalho do vereador.  Fala  que  nesta
semana saiu matéria em site falando da PEC dos Vereadores,
dizendo que municípios com até cinquenta mil habitantes vai cortar a
remuneração de vereadores,  e aí tem os senadores Valdir Raupp e
Ivo Cassol que assinaram  a PEC, e ele, vereador Toninho da
EMATER, acha que  até poderiam fazer  um projeto,  mas  o Senado
Nacional também tem que cortar na carne, demonstrar sua
transparência, e isso todo o Congresso Nacional, porque na
realidade pega só os pequenos e isso tem que ser revisto, beneficiar
tanto os pequenos  e grandes,  e pergunta  como  a Associação dos
Vereadores vai se portar, vai interpretar  esta PEC. O vereador
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Euzébio Scherrer  Brizon, PPS, comenta  sobre sua indicação que
pede o patrolamento das linhas 01, 02, 03, 04, 06 e 08, pois esteve
em parte destas linhas no final da semana e a população pede este
benefício; e ainda sobre  sua  indicação que  sejam colocados  meio-
fios em todas as ruas e avenidas asfaltadas recentemente na cidade;
e também de sua indicação que pede a colocação de um redutor de
velocidade na Avenida Marechal Rondon, entre as ruas dos Pioneiros
e XV de Novembro.  Pede que ofícios sejam encaminhados  para
prefeito e para a secretaria de Obras solicitando o bloqueteamento
nas ruas  em volta da praça do bairro  Brizon.  O vereador  Antonio
Masioli, PT, diz que Cacoal está providenciando um leilão público dos
bens considerados inservíveis, no tocante a maquinários, veículos, os
quais não têm condições de rodar,  não tem condições de serem
reformados, mas podem ser vendidos para aproveitamento  de
peças, e no dia três de setembro haverá o leilão para venda destas
sucatas, e com certeza terá o reinvestimento  dos valores na
secretaria de Obras ou qualquer outra secretaria que tenha
necessidades. Diz que  foi recebido  o diretor  do Hospital  Rgional  e
em sua fala ficou claro as dificuldades administrativas e até situações
que caminham para dificuldades em relação a parcerias, ou
dificuldades que  o estado  e município tem para  garantir  o pronto
atendimento à população. Fala que há tempos que o município vem
tentando se livrar das amarras jurídicas e das ações de licitações, de
empresas, que acabam participando de licitações de obras públicas,
e chega em determinado tempo em que não se consegue fazer as
obras ou entram com questionamentos jurídicos para impedir que a
empresa ganhadora  construa,  e cita a UPA – Unidade  de Pronto
Atendimento que  há muito  vem tentando garantir  que  as amarras
jurídicas possam ser liberadas, e é provável que nos próximos haja a
construção da UPA, depois de várias tentativas,  e ainda serão
construídas duas Unidades Básicas de Saúde, uma no bairro
Liberdade e outra no bairro Vista Alegre, que hoje ocupam imóveis
alugados. Diz sobre as parcerias do município e estado, ficou claro.
Ressalta o resultado do IDEB em Cacoal, e salienta que nos últimos
quatro anos houve um crescimento  na qualidade do ensino,  que é
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medido a cada dois anos, e salienta que em 2005 Cacoal ficou com
4,1, em 2007 com 4,3, em 2009 com 4,5 e 2011 com 5,2, uma
média que  estava  prevista  para  ser conquistada no ano  que  vem,
2013, e foi conquistada  agora,  e ficou entre os quatro  maiores
IDEB’s do estado de Rondônia, superior a meta prevista para 2011,
e em 2013 provavelmente será superada também, o crescimento foi
acima da  meta  nacional,  que  é de 4,7 e se chegou  a 5,2.  Credita
estes resultados  Educação como  um todo,  e pede  que  ofício seja
enviado ao secretário municipal de Educação, professor Carlos, e sua
equipe pedagógica e a todos os professores,  que  se dedicam  ao
ofício da Educação, dia e noite, e também enviado  ofício ao Sr.
Olinto Ferreira Junior, que esteve à frente da secretaria de
Educação, no período de maio de dois mil e dez a dezembro de dois
mil e onze, período em que foi providenciado este levantamento do
IDEB, neste ano. Fala que foi recebida a posição dos moradores do
bairro São Marcos,  a solicitação foi encaminhada,  em relação a
ligação de água, inclusive foi encaminhada alternativas que poderiam
ser adotadas, como por exemplo,  uma ligação de água temporária,
de uso comum, num ponto determinado, até que se resolva de vez,
pois o que se coloca, vindo da Ação Social e do SAAE, é que ao fazer
a ligação de água, é pré-requisito que esteja no nome do morador a
residência. E para  não barrar  nesta  questão legal  foi encaminhada
esta solicitação para que se faça instalação de uso comum, coletivo,
que em parte  resolve a situação, até que  a questão jurídica seja
resolvida. Falar  de maneira  genérica, sem ter a devida  dimensão
jurídica é desconsiderar que o município trabalha com o fato legal, e
qualquer conduta da parte do prefeito, se não estiver obedecendo a
legalidade, sofre sanções do Ministério Público e Tribunal de Contas.
Diz que a necessidade  existe, ninguém pede  para  ter problema,
daqui a seis meses, daqui a um ano, acontece de modo inesperado.
Em seguida  passa o relatório da Comissão de Averiguação em
relação a medicamentos vencidos e lê o mesmo, que tem o seguinte
teor: “RELATÓRIO. A Câmara Municipal de Cacoal, na décima sétima
sessão plenária, no dia 04/06/2012, nomeou a Comissão de
Averiguação – CA, com objetivo de averiguação e acompanhamento
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quanto denuncia de existência de medicamentos vencidos
localizados em galpão da secretaria  de obras  do Município. Foram
nomeados para  esta comissão os seguintes  vereadores:  Antonio
Fernandes de  Assis-  Presidente, Antonio Masioli-  Relator, e
Maria da Penha de Souza-  Meneses  Membro.  A vereadora
Maria da Penha de Souza Menezes  solicitou afastamento,  sendo
substituída pela  vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado.  A
Comissão fez visita no local e constatou  que  o Ministério Público
havia interditado o mesmo, portanto sem condições de ter acesso ao
local onde  estavam  depositados  os medicamentos.  Posteriormente
acompanhamos a comissão da Prefeitura  e vigilância sanitária que
atendendo requisição do Ministério Público, fez a retirada dos
medicamentos do compartimento localizado na secretaria de obras e
levados para a sede do Ministério Público, onde foi realizada  a
catalogação geral de todos os medicamentos. Buscamos
informações quanto  a procedência de tais medicamentos  e qual  a
razão dos mesmos estarem estocados dentro da secretaria de obras
em um compartimento isolado. Tomamos conhecimento da ação do
Ministério Público Estadual, denominada “EXPLOSÃO DA
CIDADANIA,” conforme relatório em anexo,  ação que ocorreu  no
ano de 2008,  ação esta promovida pelo  Ministério Público Estadual
em conjunto  com a ANGEVISA . Esta ação aconteceu  em vários
Municípios do Estado de Rondônia, em Cacoal aconteceu no período
de 02 a 07 de novembro do ano de 2008.  Foram feitas fiscalizações
em vários órgãos  públicos e privados, inclusive com notificações e
recolhimento de medicamentos  vencidos.  Ao ter acesso  a relação
dos medicamentos catalogados, constatamos que na sua maioria os
medicamentos são dos anos de 06,07,08  09, naturalmente  tendo
também medicamentos dos anos de 2010, 2011, 2012, porém numa
quantidade menor.    Constatamos ainda que os medicamentos dos
anos de 2010 podem ser aqueles que foram danificados  pela
enchente ocorrida naquele  ano, atingindo  as Unidade  de Saúde
Princesa Izabel  e CAPS,   sendo que a UBS Princesa Izabel  entrega
medicamentos a pacientes  os quais participam  de programas  de
controles como diabetes e hipertensão e no caso do CAPS
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medicamentos controlados.  No dia 06/11 realizou-se  na Câmara
Municipal audiência Pública, com o comparecimento da população de
Cacoal, entre outras questões falou-se  da falta de recursos  para
financiar a saúde, falta de recursos humanos,  estrutura física,
veículos e medicamentos, a referida audiência foi encerrada com o
compromisso dos gestores  da época, em atender  as necessidades
levantadas pela  fiscalização e ratificadas pela  população presente.
Segundo informação apuradas  na imprensa  local, foi firmado  um
Termo de Ajustamento  de Conduta  – TAC com o Ministério
Público e assumiram  ainda o compromisso  de elaborar  e fazer
cumprir num  prazo  de 60 dias,  o Plano de Gerenciamento  de
Resíduos de Saúde e em igual prazo, apresentá-lo para
acompanhamento à vigilância Sanitária Municipal  com  cópia à
Promotoria de Justiça. Segundo  informações do executivo, ao
assumir a gestão a administração Pe Franco,  não teve
conhecimento dos compromissos anteriores assumidos e os
medicamentos que estavam armazenados  fora do deposito do
almoxarifado central ficaram  lá isolados e lá continuaram  até a
presente data,  quando foi alvo de denúncias, e ação por  parte do
Ministério Público. Na data de 16 de novembro de 2010, o Município
de Cacoal, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente assinou
contrato com a empresa Moura e Paz com objetivo de prestação de
serviço de coleta, transporte, tratamento, incineração e destino final
de resíduos de saúde pública, desde então não justifica
medicamento vencido  ser guardado  em depósito, deveria  sim ser
destinado à empresa a qual foi contratada para os fins de
incineração. O Município já se manifestou a respeito da incineração
de tais medicamentos,  portanto  compete  a esta comissão concluir
que após a ação do município no tocante a incineração dos
medicamentos e criação de comissão de sindicância para apurar
responsabilidades quanto  a possíveis negligências de funcionários,
nos resta concluir  este relatório nos dando por satisfeito pelas
informações coletadas. Este é o voto do relator, acompanhado pelos
demais membros. Cacoal, RO.  20 de agosto de 2012. Antonio F. de
Assis - Presidente.  Antonio  Masioli - Relator.  Maria  de Lurdes  K.
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Prado - Membro. ” O vereador  Fernando  Minervino  de Farias,  PTB,
comenta sobre  sua  indicação que  pede  que  a SEMTTRAN faça um
reparo na rotatório da Avenida Belo Horizonte, próximo a rodoviária,
pois a mesma  ficou  com dez metros  e esta tem que  ser feita  do
mesmo tamanho da  rotatório da  Belo  Horizonte  confluência com a
Avenida Rio de Janeiro,  com sete metros.  Fala que  a doença do
povo é a ‘doença do pombo ’, e pede  que ofício seja enviado  à
secretaria de Saúde indagando  quantas  pessoas  foram  infectadas
com esta doença, pois segundo  informações já quatorze  pessoas
faleceram em razão desta doença, e tem uma professora de creche
que está doente e está fazendo tratamento há oito meses devido a
esta ‘doença do pombo ’. Comenta sobre  sua indicação que pede a
coleta de lixo do bairro São Marcos. Diz que há uma falta de respeito
muito grande pela secretária de Ação Social, Bela Borghi, a mesma
foi convidada a se fazer  presente  nesta  Casa  para  dar  explicações
sobre a distribuição de água no bairro São Marcos, e infelizmente a
mesma não veio e mandou documento, e salienta que a mesma não
está nem um pouco  comprometida  com a população. Fala que  o
diretor do Hospital Regional veio nesta Casa com relatório, com sua
equipe, prestar  esclarecimentos  para  a população de Cacoal,  e a
secretária de Ação Social nem sequer está na cidade e nem mandou
alguém para representá-la aqui nesta noite. Fala que na Constituição
está que  as pessoas  tem que  ter cidadania,  dignidade  da pessoa
humana, e a secretária deveria  respeitar  essa legislação federal,  e
cita ainda os direitos sociais, mencionados no art. 6° da Constituição
Federal, que cita a moradia, e diz que o município falhou lá atrás e
agora não vem nem aqui para dar satisfações. A Assistência Social
está fazendo  a população de bobo, não respeita pobre, foi na
Assistência Social e foi recebido no meio  da rua e praticamente foi
botado para  correr,  e este é o tratamento dado  para  a população
carente, há uma falta de respeito com a população carente  de
Cacoal, e ainda falam que gostam da população de Cacoal. Foi em
reunião no dia nove do oito e tinha uma pessoa no local com nove
dias sem tomar  banho devido  a falta de água, e a secretaria virou
um papel não veio a esta Casa. Hoje está sendo apresentado
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requerimento convocando a secretaria  para comparecer nesta Casa
na próxima sessão para dar esclarecimentos à população. Fala que a
secretária não respeita os dez vereadores, imagine então os
moradores que  buscam  informações. Em aparte  o vereador  Cezar
Castro repassa informação de que o atraso do ônibus no bairro São
Marcos e demais  bairros  é devido  a uma paralisação de  repúdio à
Secretaria Municipal de Educação que não está efetuando
pagamento de horas-extras.  Continuando,  o vereador Fernando
Minervino de Farias,  diz que tem certeza  que os motoristas  não
estão fazendo  mais porque  não estão sendo remunerados  como
precisam. Diz que fica revoltado com a situação, e cita ainda o IPTU,
que teve alta muito grande,  e o prefeito  não mandou  nem um
representante, e cita que  a Srª Bela  Borghi,  infelizmente,  desde  o
início do mandato vem brincando com a cara dos vereadores nesta
Casa, e deixa seu repúdio a esta secretária da forma que vem
tratando as pessoas, e se a mesma não gosta de pobres então está
na pasta errada. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão
presentes. O Requerimento  n° 56/12-CMC,  de  autoria do vereador
Fernando Minervino de Farias, que de acordo com os Artigos 120, §
2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente  requerimento  de Urgência Simples,
para deliberação dos Projetos de Leis n°s 128/12, 129/12, 131/12 e
132/12, todos de autoria do Poder  Executivo Municipal, é colocado
em votação e aprovado  por unanimidade.  A vereadora  Maria  de
Lourdes Kemper do Prado em Questão de Ordem requer que sejam
lidos somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, haja vista
que os mesmos já foram amplamente  discutidos  nas Comissões
Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado
por unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 128/12 - “Dispõe sobre
a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 128/12  é colocado  em discussão e logo  após em votação e



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
22

aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de Lei n° 129/12  -
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 129/12 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Ainda  o Projeto de Lei n° 131/12 –
Altera os Anexos I, II e III da Lei 2.989/PMC/2012  para  fins de
adequação ao Piso Nacional da Educação e dá outras providências”,
é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de  Educação,
Saúde Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 131/12 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade. A seguir  é o
Projeto de Lei n° 132/12 – “Aprova o Loteamento Residencial Jardim
Royale e dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviço Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 132/12 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Requerimento  n° 57/12-CMC de autoria do
vereador Fernando  Minervino  de Farias,  que solicita informações
sobre o valor gasto com merenda escolar nos anos de 2011 e 2012,
especificando os valores os valores gastos com alimentação e
funcionários, especificando suas áreas de atuação e infra estrutura,
qual o cardápio de todas as escolas urbanas e rurais,
individualizando por escola,  bem  como a indicação do profissional
responsável pela  elaboração deste,  cópias de processo  de compra
das merendas  escolares  de janeiro  de  2011 a julho de  2012,  bem
como as notas de entrega e controle de saída do almoxarifado para
cada escola,  é lido,  e como houve discussão, o mesmo é remetido
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para a Ordem de Dia da próxima sessão. Em seguida  é lido o
Requerimento n° 58/12-CMC,  de autoria  dos vereadores  Fernando
Minervino de Farias, Cezar Castro e Valdomiro Corá, que convoca a
Secretária Municipal  de Ação Social  para  vir nesta Casa, e como
também foi pedido  discussão, este foi encaminhado para a Ordem
do Dia da próxima sessão. O Sr. Presidente  Luiz Carlos  de Souza
Pinto logo após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do
Dia, declara encerrada esta sessão às 21h30min mandando que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________


	Ata nº 23/12–CMC – 23ª Sessão Ordinária   – 20/08/12

